Профилактика употребления наркотических средств
Зависимость – это непреодолимое влечение к веществам или объектам, выражающееся в совершении определенных действий, при отсутствии которых человек испытывает психологический дискомфорт. Зависимость бывает 2 видов: психологическая и физическая.
Психологическая зависимость означает, что человек может достичь внутреннего комфорта и равновесия только с помощью психоактивного вещества (ПАВ). Тот, кто нашёл действие наркотика приятным, легко склоняется к тому, чтобы повторить этот опыт ещё и ещё раз. В конце концов человек не может обходиться без возбуждающего или успокаивающего действия наркотика. Возникает необходимость снова и снова испытывать те ощущения, которые возможны только при употреблении ПАВ. С этого начинается наркотическая зависимость в полном смысле этого слова. От психологической зависимости вылечиться нельзя.
Физическая зависимость означает включение самого наркотика в обмен веществ организма. В результате, какую-то часть необходимых действий организм не хочет делать сам, а «поручает» это наркотическому веществу. Наркотики принимаются уже не для того, чтобы испытать приятное ощущение, а для того, чтобы избежать синдрома отмены – «ломки», начинающейся, когда в организм перестаёт поступать наркотическое вещество. Для преодоления «ломки» наркозависимый может принять новую дозу наркотика, а может обратиться за помощью в наркологический диспансер или в другую клинику, где ему помогут преодолеть это состояние и начнут лечение.
Любой наркотик вызывает зависимость. Зависимость (особенно наркотическая) является тяжёлым неизлечимым заболеванием. Даже если человек, принимавший наркотики, отказался от их употребления, он не будет считаться излеченным от зависимости – это состояние называется ремиссией..
Любой наркотик оказывает разрушительное действие на здоровье. Производители и торговцы наркотиками не заботятся о здоровье своих клиентов (им важны лишь наркотический эффект и быстрое привыкание). Ущерб здоровью от употребления наркотиков наносится достаточно быстро – восстановить утраченное здоровье полностью НЕВОЗМОЖНО.
Наркотическая зависимость не начинается просто так. Как вы думаете, почему человек, например ребёнок, может начать употреблять наркотики?
Чаще всего ребёнок, подросток может начать употребление наркотиков по причинам:
— сопротивление обществу, желание шокировать родителей, учителей, сверстников;
— желание влиться в компанию, где употребляют наркотики, страх быть отвергнутым;
—  любовь к риску, безразличие к последствиям;
— любопытство, ложное убеждение, что «в жизни нужно всё попробовать»;
— необъяснимое желание и тяга;
— ложное чувство зрелости, когда употребление психоактивных веществ расценивается, как обязательный атрибут «взрослости»;
— желание сбежать от проблем дома, в школе, в компании друзей;
— от скуки;
отсутствие собственных взглядов на потребление наркотиков и других психоактивных веществ – «так делают все, я, как все».
Какие проблемы может вызвать употребление наркотиков у любого человека, в том числе у ребёнка, подростка?
При употреблении наркотиков постепенно разрушаются зоны головного мозга, отвечающие за различные функции (например, зоны мышления, логики, восприятия речи). Даже после прекращения употребления наркотических веществ эти зоны не восстанавливаются. Человек становится неспособным учиться, работать, интересно общаться с друзьями, заниматься хобби. Страдает речь: она ускоряется или замедляется. При поражении двигательных зон головного мозга у наркоманов может развиваться паралич (неспособность двигаться) или эпилепсия (судорожные припадки), что влечёт за собой инвалидность. Кроме того, наркозависмые подвержены колебаниям настроения, неврозам, психозам
Наркотики негативно действуют на иммунную систему человека, из-за чего организм хуже справляется с различными вирусными, грибковыми и бактериальными заболеваниями. 
Хроническая интоксикация при приёме наркотиков, конечно же, сказывается на печени и почках. Эти органы работают в условиях повышенной нагрузки, стараясь избавить организм от наркотика, перерабатывая и выводя его. Со временем печень и почки функционируют всё хуже и хуже, а наносимый им урон невозможно исправить.
Сердце работает на пределе своих возможностей, так как при употреблении наркотиков происходят частые перепады артериального давления (то внезапный подъем, то резкое падение), пульса, возрастает риск инфаркта миокарда в молодом возрасте. 
Дыхательные пути и лёгкие страдают не только при использовании курительных смесей, но и при любых других методах доставки наркотических веществ в организм. У наркозависимых развиваются хронические заболевания лёгких, снижается или вовсе исчезает обоняние.
Кожа и слизистые оболочки являются «зеркалом» обменных процессов в организме. Приём наркотиков отражается на состоянии кожи и внешнем облике человека в целом. Кожа приобретает нездоровый жёлто-серый оттенок, становится дряблой, раны и порезы плохо заживают. Слизистые оболочки становятся сухими, покрываются корочками, могут появиться язвы, трещины. 
Под ударом и репродуктивная система: у наркозависимых мужчин развивается импотенция, у женщин – половая холодность. Вероятность рождения здоровых детей в паре, где хотя бы один из партнёров употреблял или употребляет наркотики, резко снижается. 
Не стоит забывать, что при инъекционном введение наркотиков можно заразиться такими инфекциями, как гепатиты B, C, D, ВИЧ
Как только человек начинает употреблять наркотики, меняется его социальное положение. Наркозависимый теряет прежних верных и добрых друзей – на их место приходят такие же зависимые и «деловые ребята», которые помогают добывать наркотики. И конечно, в таких отношениях нет речи о взаимовыручке, поддержке, понимании, сочувствии. Зависимый приспосабливает всю свою жизнь к тому, чтобы облегчить доступ к наркотическому веществу, вся его социальная активность связана с наркотиком, и как взаимодействовать с обществом без наркотика, он уже не знает. 
Как в мире, полном искушений, избежать зависимости?
Быть абсолютно уверенным в опасности употребления любых наркотических веществ. Безопасных наркотиков не существует, и единственный способ подтвердить это – никогда их не употреблять.
Свободным тебя делают любовь к себе, ответственность за свою жизнь, умение мечтать и достигать целей. Употребление наркотиков сделает тебя зависимым.Счастливым тебя делают близкие люди и друзья, интересные увлечения. Наркотики лишат тебя способности испытывать удовольствие от реальной жизни. 
Здоровым тебя делают активный образ жизни, правильное питание и позитивный настрой.
Наркотики разрушат твой мозг, печень, почки и другие органы. 
Твоя жизнь – это твой выбор.
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