Чем опасен грипп и как его предупредить.

В последнее время об эпидемии гриппа слышно со всех средств массовой информации. Кто-то утверждает что она уже началась, кто-то только предупреждает о ее начале. Но все медики сходятся во мнении, что вирус гриппа это очень серьезный микроорганизм, который может принести немало хлопот заболевшему. Гриппом называют вирусную инфекцию, которая обычно передается от человека к человеку воздушно-капельным путем.

Первые симптомы
 Как правило, у гриппа, относительно короткий инкубационный период, который составляет 1-2 дня. За это время человек уже становится разносчиком инфекции и заражает коллег и родственников, с которыми общается в этот период. Первыми симптомами являются: резкое повышение температуры тела, кашель, ощущение першения в горле, признаки интоксикации (боль в мышцах, головная боль, общая слабость, в редких случаях тошнота и рвота).

В чем же опасность гриппа?
 Грипп очень опасен своими осложнениями. К сожалению, зафиксированы случаи, когда у человека из-за гриппа «молниеносно» развивался отек легких и менее чем за сутки, он умирал. По статистике 75% смертей от гриппа происходит именно из-за осложнений, которые вызывает эта болезнь. Чаще всего у больных гриппы перерастает в пневмонию, отит, энцефалит или миокардит. У некоторых пациентов вирус гриппа может спровоцировать серьезное обострение заболеваний, которые носят хронический характер. Речь идет о бронхите, астме, диабете, а также болезни сердечно-сосудистой системы. Стоит отметить, что в более серьезной группе риска – дети и пожилые люди. Но даже молодые люди с крепким иммунитетом могут нанести существенный вред своему здоровью, если не начнут лечить грипп вовремя. 

Для деток и пожилых людей грипп более опасен, ведь их иммунная система еще или уже слишком слаба. Поэтому грипп для них гораздо чаще протекает с осложнениями. 

Защиты от гриппа.

На сегодняшний дней  единственным надежным средством профилактики этой болезни, а также тяжелого течения, осложнений и смерти от гриппа является вакцинация.

Также существуют неспецифические мероприятия по профилактике.
К ним относятся:
соблюдение правил общественной и личной гигиены;

ограничение контактов с заболевшими гриппом людьми;

повышение сопротивляемости и стрессоустойчивости организма ведением здорового образа жизни, правильным сбалансированным питанием, закаливанием и занятиями спортом;

Чтобы не заболеть в период эпидемии и не заразить окружающих, все должны соблюдать простые правила гигиены:

избегать прямого контакта с заболевшим человеком;

надевать стерильную маску в местах большого скопления людей, в присутствии больных, а также если сами заражены, менять маску нужно не реже чем через 2 часа использования;

при чихании и кашле прикрывать нос и рот одноразовыми платочками;

часто мыть руки с мылом.
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